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Bibliografie – novinky za rok 2012 

v knihovně ČEgÚ FF UK 

 

00 - Věda. Všeobecnosti. Základy vědy a kultury. Vědecká práce 

Spurensuche : Wege zu Athanasius Kircher / Herausgeber: Horst Beinlich, Hans-Joachim 
Vollrath, Klaus Wittstadt. Dettelbach : Röll, 2002. 188 s. : il., tab. ; 23 x 24 cm 

Magie des Wissens : Athanasius Kircher 1602-1680 : Universalgelehrter, Sammler, Visionär 
[Ausstellung] / Herausgeber: Horst Beinlich ...[ et al.]. Dettelbach : Röll, 2002. 216 s. : il., 
mapy, faksim. ; 23 x 24 cm 

 

003 - Systémy psaní a písma 

Palaeography and scribal practices in Syro-Palestine and Anatolia in the Late Bronze Age : 
papers read at a symposium in Leiden, 17 - 18 December 2009 ; [papers presented during the 
International Symposium Palaeography and Scribal Practices in Syro-Palestine and Anatolia 
in the Late Bronze Age] / edited by Elena Devecchi. Leiden : Nederlands Instituut voor het 
Nabije Oosten, 2012. xii, 266 s. obr. ; 27 cm 
FF02 Sg.: Č - SB-PIHANS-119 

Héros, magiciens et sages oubliés de l'Égypte ancienne : une anthologie de la littérature en 
égyptien démotique / textes traduits et présentés par Damien Agut-Labordère et Michel 
Chauveau. Paris : Les Belles Lettres, 2011. xxvi, 396 s. : mapy ; 21 cm 

Grab-, Sarg-, Bau- und Votivinschriften / Daniel Arpagaus, Burkhard Backes, Angelika 
Berlejung ... [et al.]. Gütersloh : Gütersloher Verlagshaus, 2011. xxvi, 452 s. : il., fot., mapy ; 
25 cm 

La scrittura nel Vicino Oriente antico : atti del convegno internazionale, Milano, 26 gennaio 
2008. Milano : Centro studi del Vicino Oriente : Ares, 2009. 134 s. : il., fot., mapy ; 21 cm 

Carrier, Claude  
Le livre de l'Amdouat du papyrus T. 71 de Leyde / Claude Carrier. Paris : Cybele, 2011. xvii, 
190 s. : faksim. ; 24 cm 

Dijkstra, Jitse H. F.  
Syene I : the figural and textual graffiti from the temple of Isis at Aswan / by Jitse H. F. 
Dijkstra. With a contribution on the Egyptian texts by Eugene Cruz-Uribe. Darmstadt : Verlag 
Philipp von Zabern, 2012. 239 s. : il., fot., plány, mapy, obr. příl. + 1 CD-ROM 

Dobrev, Vassil  
Old hieratic palaeography I : builders' inscriptions and masons' marks from Saqqara and 
Abusir / Vassil Dobrev, Miroslav Verner, Hana Vymazalová. Prague : Charles University, 
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Faculty of Arts, 2011. xxx, 73 s. : il. ; 30 cm 
FF01 Sg.: CS 722.1 Dob1 

Dorn, Andreas  
Arbeiterhütten im Tal der Könige : ein Beitrag zur altägyptischen Sozialgeschichte aufgrund 
von neuem Quellenmaterial aus der Mitte der 20. Dynastie (ca. 1150 v. Chr.) / Andreas Dorn. 
Basel : Schwabe Verlag, 2011. 3 sv. : il., fot., plány, mapy, sklád. obr. příl ; 30 cm + 1 CD 
Rom (12 cm) 

Ekschmitt, Werner  
Paměť národů : hieroglyfy, písmo a písemné nálezy na hliněných tabulkách, papyrech a 
pergamenech / Werner Ekschmitt ; [z německého originálu přeložila Marie Grünfeldová]. 
Praha : Orbis, 1974. 252 s. : il. 

El-Masry, Yahia  
Das Synodaldekret von Alexandria aus dem Jahre 243 v. Chr. / Yahia El-Masry, Hartwig 
Altenmüller, Heinz-Josef Thissen. Hamburg : Buske, 2012. viii, 269 s., 10 s. fot. příl. : il. ; 27 
cm 

Chioffi, Marco E., 1942-  
Màstabe, stele e iscrizioni rupestri egizie dell'Antico Regno : libro I/ iv / Marco Chioffi, 
Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora, 2011. 294 s. : il., fot., plány, mapy ; 24 cm 

Málek, Jaromír, 1943-  
Objects of Provenance not Known. Part 4, Stelae (Dynasty XVIII to the Roman Period) 803-
044-050 to 803-099-990 / by Jaromír Málek. Oxford : Griffith Insitute, 2012. xxii, 909 s. ; 29 
cm 

Richter, Thomas  
Das Archiv des Idadda : die Keilschrifttexte aus den deutsch-syrischen Ausgrabungen 2001-
2003 im Königspalast von Qatna / Thomas Richter und Sarah Lange ; mit einem Beitrag von 
Peter Pfälzner. Wiesbaden : Harrassowitz, 2012. xxx, 234 s., 60 s. obr. příl. (1 sklád.) : il., 
fot., plány ; 32 cm 

Roberson, Joshua Aaron  
The ancient Egyptian books of the earth / Joshua Aaron Roberson. Atlanta : Lockwood Press, 
2012. xxiii, 568 s., [1] s. obr. příl. : il., fot., plány ; 28 cm 

Roccati, Alessandro, 1941-  
Magica Taurinensia : il grande papiro magico di Torino e i suoi duplicati / Alessandro Roccati 
; paleografia a cura di Giuseppina Lenzo. Roma : Gregorian & Biblical Press, 2011. 255 s. : il. 
; 33 cm 

 

030 - Všeobecná příručková díla 

Lexikon der ägyptischen Götter und Götterbezeichnungen. Bd. 8., register / hrsg. Christian 
Leitz ; bearbeitet von Lothar Goldbrunner ... [et al.]. Leuven ; Paris ; Dudley, Massachusetts : 
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Peeters, 2003. XV, 802 s. 
BFARE Sg.: F - K2.1-Lei-1/VIII 

 

050 - Seriálové publikace. Periodika 

Revue égyptologique / publiée par M. Eugène Revillout, [později] Alexandre Moret et Pierre 
Jouguet, [později] Société française d'Égyptologie. 1880-1950Paris : E. Leroux. 

 

069 - Muzea. Muzeologie. Muzejnictví. Výstavy 

Meyer, Gerhard Rudolf, 1908-1977  
O čem vyprávějí památky starověku : stručný průvodce Muzea Přední Asie / G.R. Meyer. 
Berlín : Muzeum Přední Asie, 1973. 47 s. : il., plán., fot. ; 21 cm + 1 mapa 

 

101 - Filozofie 

Mýtus a geografie : svět, prostor a jejich chápání ve starších i novějších kulturách / uspořádali 
Jiří Starý a Sylva Fischerová. Praha : Herrmann & synové, 2008. 365, [2] s. : čb. il. a fot., 
mapy ; 25 cm 
BETNO Sg.: Etn - I-4481 
BFARE Sg.: F - I11-Sta-1 
BFARE Sg.: F - I11-Sta-1a 
BGERM Sg.: G - M2827 
BHIST Sg.: H - 46 B 220 
BUDLV Sg.: J - AI-3954 
FF01 Sg.: CS 222 Sta 
FF01 Sg.: CS 222 StaA 
FF01 Sg.: CS 222 StaB 
FF01 Sg.: CS 222 StaC 
FF01 Sg.: CS 222 StaD 
FF05  

 

133 - Okultismus 

Věštění a prorokování v archaických kulturách / uspořádali Tomáš Vítek, Jiří Starý a Dalibor 
Antalík. Praha : Herrmann & synové, 2006. 264 s. ; 24 cm 
BFARE Sg.: F - I5-Vít-1 
BFARE Sg.: F - I5-Vít-1a 
BUDLV Sg.: J - AI-3831 
FF02 Sg.: Č - Vítek-1 
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2 - Náboženství 

The archaeology of late antique "paganism" / edited by Luke Lavan and Michael Mulryan. 
Leiden ; Boston : Brill, 2011. lxv, 642 s. : il. ; 25 cm 

Transformations in sacrificial practices : from antiquity to modern times ; proceedings of an 
international colloquium, Heidelberg, 12 - 14, July 2006 / ed. by Eftychia Stavrianopoulou; 
Axel Michaels and Claus Ambos. Berlin : LIT Verlag, 2008. 310 s. il., mapa ; 24 cm 

Bůh a bohové : pojetí božství v náboženských tradicích světa : sborník přednášek na Ústavu 
filosofie a religionistiky FF UK / k vydání připravil Radek Chlup ; [stati sepsali Dalibor 
Antalík ... et al.]. Praha : DharmaGaia, 2004. 195 s. 
BETNO Sg.: IV-2057 
BFARE Sg.: F - I10-Chlu-1 
BFARE Sg.: F - I10-Chlu-1a 
FF01 Sg.: CS 303 Ant 
FF01 Sg.: CS 303 AntA 
FF01 Sg.: CS 303 AntB 

Bilderatlas zur Religionsgeschichte. Lfg. 2.-4., Ägyptische Religion / in Zusammenarbeit mit 
Hans Bonnet ... [et al.] hrsg. von Hans Haas ; Text Hans Bonnet. Leipzig : Deichertsche 
Verlagsbuchhandlung, 1924. viii s., 166 obr. a map na příl. 

Hanna, Shenouda  
Who are the Copts? / by Shenouda Hanna. Cairo : Costa Tsoumas & Co., 1967. 210 s., 40 
obr. příl. ; 16 cm 

 

2-1 - Přirozená teologie. Náboženská filozofie 

Bellah, Robert Neelly, 1927-  
Religion in human evolution : from the Paleolithic to the Axial Age / Robert N. Bellah. 
Cambridge, Massachusetts ; London, England : Belknap Press of Harvard University Press, 
c2011. xxvii, 746 s. ; 24 cm 
BFARE Sg.: F - I7-Bel-2 

 

2-23/-27 - Bible. Biblistika 

The Holy Bible : king James version. New York : Ivy Books, 1991. 1112 s. ; 18 cm 

 

25 - Náboženství, mytologie, kulty 

Grenzen des Totenbuchs : ägyptische Papyri zwischen Grab und Ritual = Beyond the Book of 
the Dead : Egyptian papyri between tomb and ritual / Hrsg. von Marcus Müller-Roth und 
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Michael Höveler-Müller ; mit Beiträgen u.a. von Florence Albert ... [et al.]. Rahden/Westf. : 
Leidorf, 2012. 180 s. : Il., fot. ; 24 cm 

Eissfeldt, Otto, 1887-1973  
Religionsgeschichte des Alten Orients. Lfg. 1 ; mit Beiträgen von Otto Eissfeldt, Johannes 
Hempel, Heinrich Otten [et al.]. Leiden ; Köln : Brill, 1964. 154 s. ; 25 cm 

Lurker, Manfred, 1928-1990  
Lexikon bohů a symbolů starých Egypťanů : průvodce mystickým a magickým světem 
Egypta / Manfred Lurker ; přeložila Ivana Vízdalová. Praha : Euromedia Group-Knižní klub, 
2003. 246 s., obr. v textu 
BFARE Sg.: F - K2.1-Lur-1 
BFARE Sg.: F - K2.1-Lur-1a 
FF01 Sg.: CS 315.6 Lur 
FF04 Sg.: Ks 

Mercatante, Anthony S.  
Who's who in Egyptian mythology / Anthony S. Mercatante ; foreword by Robert S. Bianchi ; 
illustrated by the author. New York : C. N. Potter, 1978. xxi, 231 s. : il. ; 24 cm 

Pries, Andreas H.  
Die Stundenwachen im Osiriskult : eine Studie zu Tradition und späten Rezeption von 
Ritualen im Alten Ägypten / Andreas H. Pries. Wiesbaden : Harrassowitz, 2011. 2 sv. ; il. ; 
22-30 cm 

Raven, Maarten J.  
Egyptian magic : the quest for Thoth's Book of Secrets / Maarten J. Raven. Cairo ; New York 
: American University in Cairo Press, 2012. 208 s. : il., fot. ; 23 cm 

Reeves, C. N. (Carl Nicholas), 1956-  
Achnaton : falešný egyptský prorok / Nicholas Reeves ; [z anglického originálu ... přeložila 
Jolana Malátková ; doslov Miroslav Verner]. Praha ; Litomyšl : Paseka, 2003. 206 s. : il. 
(některé barev.) ; 25 cm 

Testa, Pietro, 1943-  
Religione e magia nell'antico Egitto : testi poco noti della cultura religiosa e magica / Pietro 
Testa. Roma : Aracne, 2011. 353 s., 24 s. obr. příl. : il., fot., mapy ; 24 cm 

Verner, Miroslav, 1941-  
Chrám světa : svatyně, kulty a mysteria starověkého Egypta / Miroslav Verner. Praha : 
Academia, 2010. 567 s. : il. (některé barev.), foto, portréty, plány ; 24 cm 
FF01 Sg.: CS 712 Ver 

 

27 - Křesťanství. Křesťanská církev všeobecně. Eklesiologie 

Schenute von AtripedDe iudicio : (Torino, Museo egizio, cat. 63000, Cod. IV) / a cura di 
Heike Behlmer. Torino : Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza al museo 
delle antichità egizie, 1996. cix, 322 s., 94 s. obr. příl. : il. ; 33 cm 
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316.3 - Globální společnosti. Sociální struktura. Sociální skupiny 

Justel, Josué Javier  
La posición juridíca de la mujer en Siria durante el Bronce Final : estudio de las estrategias 
familiares y de la mujer como sujeto y objeto de derecho / Josue J. Justel. Zaragoza : Instituto 
de Estudios Islámicos y del Oriente Próximo, 2008. 354 s. ; 24 cm 

 

316.4/.7 - Sociální interakce 

Gruber, Mayer I. (Mayer Irwin)  
Aspects of nonverbal communication in the ancient Near East / Mayer I. Gruber. Rome : 
Biblical Institute Press, 1980. 2 sv. (xxx, 770 p.) ; 22 cm 

 

321 - Politologie 

Oakley, Francis  
Kingship : the politics of enchantment / Francis Oakley. Malden : Blackwell, 2006. xiii, 193 s. 
: il. ; 23 cm 

 

327 - Mezinárodní vztahy, světová politika 

Interkulturalität in der Alten Welt : Vorderasien, Hellas, Ägypten und die vielfältigen Ebenen 
des Kontakts / hrsg. von Robert Rollinger, Birgit Gufler, Martin Lang [et al.]. Wiesbaden : 
Harrassowitz, 2010. xxiii, 706 s. il., fot., plány, mapy ; 24 cm 

 

34 - Právo 

Zákon a právo v archaických kulturách / uspořádali Dalibor Antalík, Jiří Starý a Tomáš Vítek. 
Praha : Herrmann & synové, 2010. 346 s. ; 24 cm 
BUDLV Sg.: J - AI-4166 

 

341 - Mezinárodní právo 

Altman, Amnon, 1935-  
Tracing the earliest recorded concepts of international law : the ancient Near East (2500-330 
BCE) / by Amnon Altman. Leiden ; Boston : Martinus Nijhoff Publishers, 2012. xxvi, 254 s. ; 
25 cm 
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35 - Veřejná správa 

Armoni, Charikleia  
Studien zur Verwaltung des Ptolemäischen Ägypten : das Amt des Basilikos Grammateus / 
Charikleia Armoni. Paderborn : F. Schöningh, 2012. xxiv, 304 s. ; 24 cm 

 

355/359 - Vojenství. Obrana země. Ozbrojené síly 

Hamblin, William James  
Warfare in the ancient Near East to c. 1600 BC / William J. Hamblin. New York : Routledge, 
2005. xxiv, 517 s. : il., fot., mapy ; 23 cm 

 

37.016 - Učební osnovy. Vyučovací předměty. Učebnice 

Čapek, Vratislav, 1923-  
Světové dějiny. I, Dějiny lidských civilizací od pravěku do poloviny 17. století / [zpracovali 
Vratislav Čapek, Jaroslav Pátek]. Praha : Fortuna, 2003. 173 s. : barev. il. a mapy ; 30 cm 
BHIST Sg.: H - 50 D 133/1 

 

393 - Smrt. Pohřby. Obyčeje při úmrtí 

Stejskal, David  
Pohřbívání a hřbitovy / David Stejskal, Jaroslav Šejvl a kolektiv. Praha : Wolters Kluwer ČR, 
2011. 461 s. : il., fot. ; 24 cm 

 

572 - Antropologie 

Anthropologie : věnováno fysické, historické a ethnické anthropologii. Brno : Moravské 
muzeum, 1962-. sv. ; 30 cm 

 

615 - Farmacie. Farmakologie 

Fukagawa, Shingo  
Investigation into dynamics of ancient Egyptian pharmacology : a statistical analysis of 
papyrus Ebers and cross-cultural medical thinking / Shingo Fukagawa. Oxford : 
Archaeopress, 2011. vi, 109 s. : il. ; 30 cm + 1 CD-ROM 
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626/627 - Vodní stavitelství. Vodní hospodářství 

A history of water / edited by T. Tvedt, E. Jakobsson, R. Coopey [et al.]. London ; New York 
: I.B. Tauris, 2006.. 3 sv. : il., mapy ; 24 cm 

 

7.01/.09 - Umění 

Benešovská, Hana  
Poklady egyptského umění : předdynastická a archaická doba / Hana Benešovská. Praha : 
Togga, 2008. 119 s. : barev. il. ; 21 x 24 cm 
FF01 Sg.: CS 831 Ben 
FF01 Sg.: CS 831 BenA 

 

72 - Architektura 

Barre, Elisabeth  
Choix et role de la pierre dans la construction des temples egyptiens / Elisabeth Barre. Paris : 
E. Barre, 1993. iv, 254 s. : il., map., plán. ; 27 cm + 1 mapa 

Haan, H. J. de  
The large Egyptian pyramids : modelling a complex engineering project / H.J. de Haan. 
Oxford : Archaeopress, 2010. xi, 125 s. : il., fot., plány, mapy ; 30 cm 

 

72/76 - Výtvarné umění 

L'Orient romain et byzantin au Louvre / sous la direction de Nicolas Bel, Cécile Giroire, 
Florence Gombert-Meurice, Marie-Helene Rutschowscaya ; avec la collabotation de Pierre-
Louis Gatier. Arles : Actes Sud ; Paris : Musée du Louvre, 2012. 461 s. : il., fot., mapy ; 29 
cm 

Les arts de l'islam au Musée du Louvre / sous la direction de Sophie Makariou. Paris : Hazan ; 
Paris : Musée du Louvre, 2012. 547 s. : il., fot., mapy ; 29 cm 

1001 Amulett : altägyptischer Zauber, monotheisierte Talismane, säkulare Magie / 
Bibe+Orient-Museum Freiburg (CH); Katholisches Bibelwerk Stuttgart. Christian Herrmann; 
Thomas Staubli. Mit Beitr. von Simone Berger-Lober [et al.]. Liebefeld : Bibel+Orient-
Museum, Projektbüro ; Stuttgart : Katholisches Bibelwerk, 2010. 224 s. il., fot., mapy ; 27 cm 

Egyptian artefacts of the Museum of Fine Arts, Budapest / edited by Katalin Anna Kóthay, 
Éva Liptay.. Budapest: Museum of Fine Arts, 2010. [170] s. : il., fot. ; 30 cm 
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National Museum in Warsaw : guide : galleries and study collections / edited by Dorota 
Folga-Januszewska, Katarzyna Murawska-Muthesius. Warsaw : National Museum, 2001. 506 
s. : fot. ; 21 cm 

La scuola nell'antico Egitto / Museo Egizio di Torino ; direzione scientifica: A.M. Donadoni 
Roveri ; testi e ricerche iconografiche: A. Roccati ... [et al.]. Torino : Museo Egizio, 1997. 
173 s. : il., foto, mapy ; 24 cm 

Echnaton, Nofretete, Tutanchamun : Ausstellung, Roemer-Pelizaeus-Museum Hildesheim, 
15. Juli-26. September 1976 : [Katalog / Redaktion, Hans Wolfgang Müller, Jürgen Settgast, 
Arne Eggebrecht ; wissenschaftliche Bearbeitung, Irmtraud Beste ... et al.]. Hildesheim : Das 
Museum, 1976. ca. 200 s. : fot. ; 23 cm 

Collins, Paul  
From Egypt to Babylon : the international age, 1550-500 BC / Paul Collins. Cambridge : 
Harvard University Press, 2008. 208 s. : il., fot., mapy ; 26 cm 

Nováková, Hana, 1966-  
Egyptské výtvarné umění ve 20. století : modernizace a moderna / Hana Nováková. Praha : 
Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, 2011. 163 s. : il. (převážně barev.), portréty, 
faksim. ; 27 cm 
BDUME Sg.: U - A6235 
FF01 Sg.: CS 60 Nov 

Perdu, Olivier  
Statues privees de la fin de l'Egypte pharaonique (1069 av. J.-C. - 395 apr. J.-C.). Tome 1, 
Hommes / Olivier Perdu. Paris : Kheops Editions, 2012. 477 s. : il., fot. ; 27 cm 

Schlögl, Hermann A.  
Wege und Geschichte : Notizen zu ägyptischen Totenstatuetten und anderen Kleinfunden / 
Hermann A. Schlögl ; unter Mitarbeit von Regine Buxtorf und Christine Mende. Berlin : 
Haase, 2012. 179 s., xvi s. obr. příl. : il., fot. ; 21 cm 

Taylor, John H.,  
Egyptian mummies / John H. Taylor. Austin : University of Texas Press, 2010. 160 s. : fot. ; 
23 cm 

Vilímková, Milada, 1921-1992  
Altägyptische Goldschmiedekunst / [Text von] Milada Vilímková ; [Auswahl der 
Abbildungen von] Moh. H. Abdul-Rahman ; [aus dem Tschechischen übersetzt von Hans 
Gärtner ; Fotografien von Dominique Darbois]. Prague : Artia, 1969. 154 s. : fot. ; 29 cm 

Westendorf, Wolfhart, 1924-  
Das Alte Ägypten / Wolfgart Westendorf. Baden-Baden : Holle, 1968. 260 s. : il., fot. ; 23 cm 

Xekalaki, Georgia  
Symbolism in the representation of royal children during the New Kingdom / Georgia 
Xekalaki. Oxford : Archaeopress, 2011. 362 s. : il., fot., příl. ; 30 cm 
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73 - Sochařství, keramika, porcelán, umělecké zpracování kovů 

Martin, Mario A. S.  
Egyptian-type Pottery in the Late Bronze Age Southern Levant / Mario A. S. Martin. Wien : 
Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 2011. 440 s. : il., fot., plány, 
mapy ; 31 cm 

Wodzinska, Anna  
A manual of Egyptian pottery / by Anna Wodzinska. Boston : Ancient Egypt Research 
Associates, 2009. 4 sv. : il., foto, obr. příl. ; 26 cm 

 

77 - Fotografie. Fotografické postupy 

Frouz, Martin, 1970-  
Umění z času lovců : ve fotografiích Martina Frouze / Jiří Šmeral (ed.) ; [texty Aleš Drechsler 
... et al.]. Přerov : Muzeum Komenského v Přerově, 2012. 50 s. : il. (převážně barev.), portréty 
; 26 cm 

 

78 - Hudba 

Enchanting powers : music in the world's religions / Lawrence E. Sullivan. Cambridge, Mass. 
: Harvard university center for the study of world religion, c1997. viii, 321 s. : il., noty ; 23 
cm 
BHUDE Sg.: Hv K-1175 
BHUDE Sg.: Hv K-2212 

 

796 - Sport. Hry. Tělesná cvičení 

Decker, Wolfgang  
Sport am Nil : Texte aus drei Jahrtausenden ägyptischer Geschichte / ausgew., übers. und 
kommentiert von Wolfgang Decker. Hildesheim : Arete-Verlag, 2012. 221 s. : il., fot., mapy ; 
24 cm 

 

80 - Filologie 

Hasznos, Andrea  
Graeco-Coptica : Greek and Coptic clause patterns / Andrea Hasznos. Wiesbaden : 
Harrassowitz, 2012. xi, 132 s. ; 25 cm 
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81 - Lingvistika. Jazyky 

Carrier, Claude  
Série des papyrus du livre des morts de l'Égypte ancienne / Claude Carrier. Paris : Cybele, 
2010. 4 sv. ; 23 cm 

Gunn, Battiscombe G.  
Studies in Egyptian syntax / by Battiscombe Gunn. Oxford : Griffith Institute, 2012. xxvii, 
305 s. ; 30 cm 
FF01 Sg.: CS 19 Gun 

 

811.34 - Vymřelé jazyky neznámé klasifikace 

Buccellati, Giorgio  
A structural grammar of Babylonian / Giorgio Buccellati. Wiesbaden : Harrassowitz, 1996. 
xxxiv, 512 s. ; 24 cm 
FF02 Sg.: Č - Buccellati-2/a 
FF02 

 

811.41 - Afroasijské (hamitosemitské) jazyky 

Zeitschrift für ägyptische Sprache und Altertumskunde / hrsg. von Heinrich Brugsch, C.R. 
Lepsius, A. Erman und G. Steindorff, Fritz Hintze und Siegried Morenz, Elke Blumenthal und 
Erik Hornung, Susanne Bickel. Berlin : Akademie Verlag. 

 

821.41.09 - Afroasijské (hamitosemitské) literatury (o nich) 

Srdečné pozdravy ze země na Nilu : korespondence starých Egypťanů / Renata Landgráfová, 
Hana Navrátilová (eds.) ; [autoři textů Filip Coppens ... et al.]. Praha : Univerzita Karlova v 
Praze, Filozofická fakulta, 2011. 387 s. : 1 mapa, faksim. ; 25 cm 
FF01 Sg.: CS 831 Lan 
FF01 Sg.: CS 831 LanA 

Vachala, Břetislav, 1952-  
Milostné písně starého Egypta / Břetislav Vachala. Praha : Set Out, 2003. 97 s. : čb. il. 
BFARE Sg.: F - X-58 
FF01 Sg.: CS BEL Vac 
FF01 Sg.: CS BEL VacA 

 

902 - Archeologie 
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Lo scriba e il suo re : dal documento al monumento : atti del quinto Colloquio Bologna - 5/6 
luglio 2010 : giornate di studi onore di Luca Trombi / a cura di Paola Buzi, Sergio Pernigotti. 
Imola : La Mandragora, 2012. 145 s. : il., fot., map., plány ; 24 cm 

Eastern Mediterranean metallurgy and metalwork in the second millennium BC : a conference 
in honour of James D. Muhly : Nicosia, 10th-11th October 2009 / edited by Vasiliki 
Kassianidou and George Papasavvas. Oxford : Oxbow Books, 2012. xiii, 258 s. : il., fot., 
plány, mapy, obr. příl. ; 29 cm 

Navigated spaces, connected places : proceedings of Red Sea Project V : held at the 
University of Exeter, 16-19 September 2010 / edited by Dionisius A. Agius ... [et al.]. Oxford 
: Archaeopress, 2012. xviii, 249 s. : il., fot., plány, mapy ; 30 cm 
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